
    

 
 
 
 
 

 
Die Fachhochschule für Verwaltung und Dienstleistung in Schleswig-Holstein (FHVD) sucht 

zum 1. August 2023 für den Fachbereich Steuerverwaltung  

eine hauptamtliche Lehrkraft (m, w, d) 

für das Studienfach  

Einkommensteuer  

Die Fachhochschule ist Teil des Ausbildungszentrums für Verwaltung, der zentralen Bil-
dungseinrichtung für Aus-, Fort- und Weiterbildung des öffentlichen Dienstes in Schleswig-
Holstein. Neben der Lehre zählen praxisnahe Forschungsaufgaben sowie Beratungstätig-
keiten zu unseren Aufgaben. 

Die Fachhochschule für Verwaltung und Dienstleistung qualifiziert Studierende in dem Dip-
lom-Studiengang „Diplom-Finanzwirt / Diplom-Finanzwirtin (FH) “ für eine Tätigkeit in der 
Steuerverwaltung des Landes Schleswig-Holstein.  
 
Vorgesehen ist die Beschäftigung im Wege einer Abordnung an die Fachhochschule für Ver-
waltung und Dienstleistung. 

Sie haben bei uns die Möglichkeit, als hauptamtliche Lehrkraft ihre beruflichen und prakti-
schen Erfahrungen in der Lehre einzubringen. Als Teil eines interdisziplinären Teams arbei-
ten Sie mit jungen Menschen zusammen. Die Möglichkeit zur Durchführung praxisnaher 
Entwicklungs- und Forschungsprojekte gemeinsam mit unserem Dienstherrn besteht. 
Neben der Lehrtätigkeit wird die Mitarbeit in den Gremien, Fach- und Projektgruppen der 
Hochschule und des Fachbereichs Steuer erwartet. Darüber hinaus wird die Bereitschaft vo-
rausgesetzt, koordinierende Aufgaben zu übernehmen und an der curricularen Entwicklung 
des interdisziplinär ausgerichteten Studiums mitzuwirken.  

Die Bereitschaft, bei Bedarf auch andere Studienfächer zu unterrichten, wird vorausgesetzt.  

Die Lehrverpflichtung beträgt 684 Lehrveranstaltungsstunden im Jahr, bzw. durchschnittlich 
18 Unterrichtstunden wöchentlich. 

Die Einstellungsvoraussetzungen ergeben sich im Übrigen aus dem Hochschulgesetz 
Schleswig-Holstein (§ 61 HSG) bzw. dem Ausbildungszentrumsgesetz (AZG) sowie nach 
der Ausbildungs- und Prüfungsordnung für die Steuerbeamtinnen und Steuerbeamten 
(StBAPO). Bei Vorliegen der Voraussetzungen kann Ihnen für die Dauer ihrer Tätigkeit an 
der FHVD das Recht verliehen werden, die Bezeichnung Professor / Professorin zu führen 
(§ 28 Abs.1 AZG).  



Die Ausschreibung richtet sich an die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Steuerverwaltung 

der Laufbahngruppe 2, erstes oder zweites Einstiegsamt bis Besoldungsgruppe A 14 

SHBesG. Grundsätzlich ist die Stelle nach A 15 SHBesG bewertet. Bei Vorliegen der 

beamtenrechtlichen und stellenmäßigen Voraussetzungen kann eine Besoldung bis zur Be-

soldungsgruppe A 15 SHBesG erreicht werden.  

 
Vorausgesetzt werden: 

 Abgeschlossene Ausbildung nach dem Steuerbeamten-Ausbildungsgesetz (StBAG) und 

StBAPO 

 Fundierte langjährige einschlägige Berufserfahrung in der Steuerverwaltung 

 Pädagogisch-didaktische Erfahrung, vorzugsweise nachzuweisen durch eine mindestens  
zweijährige Lehrerfahrung an einer Hochschule  

Von Vorteil sind: 

 Fundierte fachliche Qualifikation, sowie ausgeprägte Eigenständigkeit und Kreativität  

 Hohes Maß an Flexibilität und Einsatzbereitschaft  

 Mehrjährige praktische Erfahrungen im Bereich des digitalen Lehrens und der digitalen 

Lehrmethoden oder die Bereitschaft, sich in digitale Lehrmethoden einzuarbeiten. 

Persönliche Qualifikation: 

Es wird eine Persönlichkeit mit überzeugender persönlicher und sozialer Kompetenz sowie 
ausgeprägter Team- und Kooperationsfähigkeit gesucht. 

Im Rahmen des Auswahlverfahrens ist eine 45-minütige Probelehrveranstaltung vorgese-
hen. 

Das Ausbildungszentrum für Verwaltung versteht sich als moderner und weltoffener Arbeit- 
geber. Wir begrüßen Ihre Bewerbung unabhängig Ihres Alters, Ihres Geschlechts, Ihrer kul-
turellen und sozialen Herkunft, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexuellen 
Identität. Ausdrücklich befürworten wir es, wenn sich Menschen mit Migrationshintergrund 
bei uns bewerben. 

Wir fördern die Gleichberechtigung der Geschlechter. Unterrepräsentierte Geschlechter in 
den ausgeschriebenen Bereichen werden bei gleichwertiger Eignung, Befähigung und fach-
licher Leistung vorrangig berücksichtigt. 

Das Ausbildungszentrum für Verwaltung setzt sich für die Beschäftigung von Menschen mit 

Behinderung ein. Daher werden schwerbehinderte Menschen und diesen Gleichgestellte bei 

entsprechender Eignung bevorzugt berücksichtigt. 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen (mindestens 

Anschreiben, Lebenslauf, Schul-, Ausbildungs-, Arbeitszeugnisse), bei Bewerbungen aus 



    

der öffentlichen Verwaltung mit einer aktuellen Beurteilung und ggf. einer Einverständniser-

klärung zur Einsichtnahme in die Personalakte, bis zum 

03. September 2022 

Auf das Einreichen von Lichtbildern bzw. Bewerbungsfotos bitten wir zu verzichten. 

Bitte beachten Sie in Bezug auf die Verwendung von personenbezogenen Daten in Stellen-

besetzungsverfahren unsere diesbezüglichen Datenschutzhinweise unter https://www.azv-

sh.de/wp-content/uploads/sites/2/2022/01/Stellenausschreibungen_-

_Datenschutzerkla%CC%88rung__Homepage.pdf 

Für Rückfragen steht Ihnen der Dekan des Fachbereichs Steuerverwaltung, Herr Klaus Peter 

Becker (becker@fhvd-sh.de, 0431 / 3209-204), für personalrechtliche Rückfragen Herr Arne 

Lingner (arne.lingner@fimi.landsh.de, Tel.: 0431 / 988 3962) gern zur Verfügung.  

Fragen zur Bewerbung richten Sie bitte an die Leiterin der Personalverwaltung, Frau Andrea 

Hermsen (hermsen@azv-sh.de, Tel. 0431 / 3209-293). 

Richten Sie Ihre Bewerbung bitte vorzugsweise in elektronischer Form zusammengefasst in 

einer PDF Datei an: personalverfahren@azv-sh.de oder alternativ an das Ausbildungszent-

rum für Verwaltung, z. Hd. Frau Andrea Hermsen, Kennwort: „Bewerbung. Fachbereich 

Steuer“, Rehmkamp 10, 24161 Altenholz. 

 

Mit Übersendung der Bewerbung in elektronischer Form stimmen Sie gleichzeitig zu, dass 

die weitere Kommunikation per unverschlüsselten und unsignierten E-Mails erfolgen darf. 
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